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Vragen van het lid Schouw (D66) aan de Ministers van Binnenlandse Zaken en 
Koninkrijksrelaties en van Infrastructuur en Milieu over het bericht dat het 
waterschap Aa en Maas aan Heineken subsidie verstrekt (ingezonden 
19 december 2013). 

Vraag 1
Kent u het bericht «Exclusief: Heineken krijgt € 3 mln. subsidie» en de 
schriftelijke vragen die in het waterschap gesteld zijn over de subsidie?1 

Vraag 2
Hoeveel van dergelijke regelingen, in welke vorm dan ook, worden door 
waterschappen getroffen met bedrijven, en om welke bedragen gaat het? 

Vraag 3
Vindt u dat kiezers voor de waterschappen volledig geïnformeerd hun stem 
moeten kunnen uitbrengen, en deze tussentijds moeten kunnen laten horen 
bij hun vertegenwoordigers, en dat daarom het vertrouwelijk agenderen van 
het verlenen van anti-afhaaksubsidies onwenselijk is? Zo ja, welke acties bent 
u bereid te ondernemen opdat in de toekomst dit recht geëffectueerd wordt? 
Zo nee, kunt u dan aangeven waarom kiezers niet hoeven te weten welke 
lopende investeringen en belangen het verstrekken van een anti-
afhaaksubsidie rechtvaardigen? 

Vraag 4
Vindt u dat voor het op deze wijze toepassen van artikel 122 lid 5 aanhef en 
sub b Waterschapswet op zijn minst vereist is dat het toegepaste beoorde-
lingskader integraal openbaar gemaakt dient te worden inclusief, eventueel 
geanonimiseerd, de invulling daarvan voor Heineken? Zo ja, bent u bereid het 
waterschap aan te sporen dat zo spoedig mogelijk te doen? 

1 http://daskapital.nl/2013/12/exclusief_heineken_krijgt_3_mi.html en agendapunt 5K op http://
www.aaenmaas.nl/over_ons/bestuur/bestuursinformatie/vergaderingen/agenda_en_stukken_0/
agenda_1/13_december_2013.
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Vraag 5
Begrijpt u dat de geborgde zetels een schijn van belangenverstrengeling 
kunnen wekken bij het treffen van dergelijke regelingen? Zo nee, waarom 
niet? Zo ja, bent u bereid mee te werken aan het afschaffen van de geborgde 
zetels in de waterschappen? 

Vraag 6
Is de anti-afhaaksubsidie bij het Coördinatiepunt staatssteun van het 
ministerie van Infrastructuur en Milieu aangemeld of ter advisering voor-
gelegd? Zo ja, tot welke conclusie kwam men daar? Zo nee, bent u bereid te 
achterhalen waarom dat niet gebeurd is?
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